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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

Aos dezessete dias do mês de março do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a quinta Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia vinte e quatro do mês de fevereiro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofícios nº 05 e 06/25 – ambos prestam informações ao Presidente da 2ª Câmara do tribunal de Contas de Minas Gerais. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofício nº 01/25 – solicita informações e Ofício nº 024/25 – responde requerimento nº 01/25 desta Casa.  INDICAÇÕES: nº 07/25 do Vereador Claudiney: que seja realizada a limpeza das ruas do bairro Planalto; nº 08/25 da Vereadora Fernanda: que seja substituída a manilha na estrada próxima a residência do Sr. “Loro”, no bairro Sertãozinho e que seja realizada a manutenção na estrada sentido Estiva, no bairro Ribeirão das Pedras; nº 08, 010 e 011/25 da Vereadora Vani - que seja realizada a manutenção das ruas do Loteamento Vale dos Rosas, bem como a instalação de placas indicativas de quebra-molas; que seja feito o calçamento em frente à Escola Júlio José da Mota, no bairro Boa Vista, bem como na Rua conhecida como “Berto Emboava”; manutenção na ponte do bairro Sertãozinho, próxima a residência do Sr. Benedito Aparecido de Almeida, (conhecido como “Vô Galo”); e a instalação de bueiro, no bairro Itaim, no morro próximo a residência do Sr. Jairo Campos. REQUERIMENTOS: nº 02 do Sr. Marcos Maciel de Andrade e requerimento da aluna Bruna Rodrigues de Moura. Ambos requerem o uso da tribuna livre. Os requerimentos foram deferidos pelo Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da palavra a aluna do Curso Técnico de Administração Bruna Rodrigues. Cumprimentou todos os presentes e fez algumas perguntas relacionadas ao Orçamento Público do Exercício de 2025. O Presidente da Câmara respondeu às questões. Agradeceu a presença da Professora Silvana na sessão, como também a participação dos jovens, que vieram buscar conhecimento dos trabalhos do Legislativo. A aluna Bruna finalizou agradecendo em nome dos alunos presentes, a disponibilidade da Câmara que sempre os recebem muito bem. Em continuidade também fez uso da palavra o Diretor de Esportes do Município Marcos Maciel de Andrade falando sobre as atividades esportivas realizadas no Ginásio Poliesportivo. Os Vereadores por sua vez tiveram a oportunidade de questionar e tirar suas dúvidas. Em continuidade aos trabalhos o Ver. João Batista indicou que seja realizado com a máxima urgência a limpeza e dedetização do ribeirão da cidade. Relatou que averiguou uma denúncia de serviços particulares, na qual a máquina da Prefeitura estava trabalhando no sítio do servidor público “Osmar”. Informou que pode comprovar que a denúncia não procedia, pois a á máquina e o caminhão foi contratado pelo próprio “Osmar”, e que estava tudo certo. Por último sugeriu a redução de doze horas para a população fazer o requerimento para usar a palavra nas sessões da Câmara. A Vereadora Fernanda relatou que há alguns dias atrás ocorreu na Prefeitura uma agressão de um servidor público em outra servidora, manifestando seu repúdio diante da situação. Informou que estão aguardando a apuração dos fatos e que estão atentos a esta questão. Sobre o problema da água no bairro Grotinha, disse que a resposta do Prefeito referente ao seu requerimento não foi satisfatória. Lamentou, afirmando ser uma judiação às pessoas estarem passando por esta situação difícil e que infelizmente terão que continuar esperando uma solução do Executivo. Indicou que seja providenciada a manutenção na rua com instalação de bueiro e poda de árvores na Rua Albertino, próximo a residência do Sr. “Renato” e da Sra. “Vanilza”, no bairro Boa Vista. Aos estudantes e professores presentes disse que são sempre muito em vindos à esta Casa. O Ver. Jonas agradeceu a presença de todos na sessão, alegando que podem contar com o seu apoio no que precisarem, se colocando à disposição. Afirmou que concorda com a sugestão do Ver. João Batista quanto a redução do prazo de inscrição para o uso da tribuna livre, vez que o ato pode contribuir para a participação da população.  O Ver. Ademar esclareceu que está levando pessoalmente ao conhecimento do Prefeito Municipal os pedidos que a população tem feito a ele, solicitando estas indicações. O Ver. José Pereira apresentou alguns pedidos: solicitou a Autopista Fernão Dias a sinalização viária no bairro Ribeirão das Pedras, zona rural, sentido norte-sul; solicitou ao Sargento Francis Moreira o patrulhamento na zona rural e estradas do Caminho da Fé e solicitou a Energisa a iluminação pública no bairro Ribeirão das Pedras. Pediu o apoio de todos os Vereadores para assinar juntamente com ele nos ofícios que serão remetidos a Energisa e a Autopista. Em seguida indicou que seja providenciada a limpeza/roçagem nas estradas que liga a BR até os bairros Sertãozinho e Boa Vista.  Finalizou agradecendo a presença dos alunos e professores na sessão. A Vereadora Vani agradeceu todos os presentes alegando que sempre que precisar esta Casa estará de portas abertas para recebê-los. Agradeceu também ao Prefeito Municipal e seus Secretários pelos pequenos reparos realizados no Município, ressaltando que os atende quando mais precisam. Indicou que seja realizada a limpeza/roçagem na lateral da estrada (próxima a antiga escola) do bairro Ribeirão das Pedras. O Ver. Tarciso agradeceu a participação de todos na sessão afirmando ser muito bom ver a Casa cheia. Indicou que seja realizada com urgência a limpeza em frente à Igreja e na bacia de contenção no bairro Córrego dos Mulatos. O Ver. José Roberto agradeceu os professores que trouxerem os jovens para participar da sessão, relatando a importância da participação deles. Também agradeceu a presença do Diretor de Esportes Marcos Maciel, pelos seus esclarecimentos. O Presidente agradeceu o Diretor de Esportes Marcos Maciel, pela disponibilidade em vir prestar seus esclarecimentos. Sobre a água do bairro Grotinha afirmou que as máquinas estão trabalhando novamente para que os problemas sejam resolvidos de vez. Falou da participação dos membros da Câmara no curso realizado em Pouso Alegre, onde foi relatado que a nossa Câmara é uma das mais econômicas da região, explicando que o dinheiro não gasto pelo Legislativo é devolvido ao Executivo para ser gasto em outras necessidades do Município. Indicou que seja realizada a manutenção nas seguintes estradas: do bairro Lagoa até a máquina de batatas do bairro Grotinha; na estrada Serrinha Distrito Pantano dos Rosas; em todas as estradas secundárias do bairro Pantano dos Teodoros e Distrito Pantano dos Rosas; que seja realizada a manutenção no calçamento do bairro Fazenda Velha, em frente ao Mercadinho Recreio; que seja realizada a manutenção nas manilhas nos seguintes bairros: bairro Pinhal II, próximo a residência do Sr. “Liersio”; bairro Pantano dos Teodoros, próximo a residência do Sr. “Zé da Doda” e próximo a casa do Sr. “Lazinho da Doda”; Distrito Pantano dos Rosas, próximo a residência do Sr. João Andrade e “Zé Benedito”. PROJETO: Foi apresentado o Projeto de Lei nº 008/25 – Autoriza abertura de crédito especial, e dá outras providências. O projeto foi encaminhado para às comissões competentes para posterior análise e parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 1ª Reunião Extraordinária, a ser realizada logo em seguida a presente sessão e encerrou-a determinando que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 17 de março de 2025. 
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